

EL DEMOCRATA

DIARIO DE LA TARDE

Año XIII.—Número 676.

Redacción y Administración: Adolfo de Castro, antes Molino, 26.—Cádiz.

Lunes 14 de Febrero de 1910

Extraña situación

La carta dirigida por el Sr. Moret al Sr. Aguilera, es un documento que reproduce la antigua situación del partido liberal, á poco de morir Sagasta.

Hoy ese partido se encuentra sin dirección y ni siquiera es una federación como dijo hace poco el señor Maura.

La última crisis puede decirse que lo ha sido del partido; y á no ser por las ideas, por los principios que están encañados, puede decirse en la conciencia nacional, ni siquiera un momento podría gobernar dicho partido.

La situación es enteramente anómala y no se comprende más que por un prodigio de equilibrio inestable.

Plantado el problema, resulta muy difícil la solución; y si venimos del centro á la periferia y examinamos esa misma situación por lo que á Cádiz respecta aun se agrava más el problema.

El Sr. del Toro, al continuar en la Alcaldía, mediante un ruego del Sr. Moret, tiene más suerte que en Madrid, ha tenido el Sr. Aguilera, pero esa suerte no es digna de envidia.

El Sr. Moret, según sus propias frases, dispónese á emprender una nueva peregrinación por el desierto; y aunque él espera llevarla á cabo en caravana, será probable que no lo logre, porque la desgracia resta amigos.

Uno de los más entrañables es el Sr. Toro; pero qué va á lograr éste, yéndose también al desierto con el Sr. Moret?

En Cádiz, estamos necesitados de que se resuelva un problema de múltiples aspectos, y si no se alcanza esa resolución por el propio esfuerzo ministerial; porque como antes hemos dicho, el gobierno actual apenas pondrá atención en los asuntos de interés local. La hora de ahora no es más que de reconstitución y defensa en lo que al interés político se refiere; los pueblos en el orden económico solo tendrán lo que querrán tener, lo que ellos se tomen y en este caso se encuentra Cádiz.

Si el Sr. del Toro espera conseguir del actual gobierno las ventajas que esperaba del anterior, creemos que se equivocará. El podrá hacer bien permaneciendo en la Alcaldía; pero ni políticamente por lo que respecta al partido liberal, ni económicamente por lo que se refiere á las cuestiones locales, habrá de realizarse nada útil, mediante una gestión que carece de confianza en los altos poderes.

Tal como se ha planteado la cuestión política, del partido liberal puede decirse que acampa en la Gaceta, pero nada más; ¿qué podremos esperar aquí de una situación tan precaria? Ciertamente que la permanencia del Sr. Toro en la Alcaldía es una prenda de confianza para la opinión; pero ahora el Sr. Toro, tendrá que limitarse al papel de mero administrador dando de mano al de bienhechor, porque los hechos buenos serán muy difíciles.

El gobierno actual no dará de sí otra cosa.

RELAMPAGUEOS

Fructífero porvenir

—Y esa Exposición de plantas y frutos ¿qué ventajas nos trae?

—¡Una grandísima! Poner de manifiesto la flora y la producción frutal de nuestra provincia.

—¡Gran ideal!

—Figúrese usted que en Cádiz pasan en absoluto desapercibidos magníficos ejemplares que tenemos de calabazas... ¡Bueno! Pues, la Exposición, los dará á conocer.

—¡Sorprendente!

—¿Y parásitos? ¿Hay pocas plantas aquí de esa familia? Las hay originísimas, ¡notables en sumo grado! Pues... ¿y melones? Los que tenemos por calar son infuistos; ya los vereis en la futura Exposición. Los calados no los expondré porque ya están conocidos por todo el mundo.

—Ha de ser curioso...

—¡Curiosísimo! Ya usted verá: yo presento una valiosa colección de castañas y no es completa porque ya he dado muchas á mis correligionarios... No faltará tampoco algún católico integrista que envíe una colección de papas...

—¡Magnífico!...

—De la Cárcel Correccional creo que podremos exhibir algún curioso ejemplar de planta de sombra: Castro y Carrillo mandará otras acuáticas que le regaló durante su etapa de Alcalde, la Empresa de Aguas «La Piedad»... Fernández Copello me ha prometido una de la clase de trepadoras... Benigno una Dama de noche, del Versalles del Tinte; Rivas, unos pensamientos; Rodríguez Silva, un tiesto con rosas de pasión y Bourlié, unas enredaderas....

—¡Buena colección!...

—También la Academia Hispano-Americana hará que envíen del Nuevo Mundo la fruta que produce *El Arbol Sonoro*, desorito por el joven Ory, cuya fruta debe ser algo así como bombos y platillos... ¡para mí la más encantadora de las frutas!

—¡Mi enhorabuena!... ¡Buen verano nos aguarda!

—A toda flora y á todo postre.

—¡Y á todo verde!...

De Teatros

Es esperado en esta representación de la Compañía que dirige Lola Brema, que viene al objeto de ponerse al habla, á fin de contratar el Gran Teatro y debutar en el mismo en Pasqua de Resurrección.

En la próxima semana debutará en nuestro principal coliseo, la compañía que dirige el primer actor don José Bueno y en la que figura la afamada primera tiple cantante del Teatro de la Zarzuela de Madrid, señora Pilar Pérez.

El próximo sábado debutará en el Teatro Cómico la Compañía que dirige el primer actor Sr. Martelo, en la que figura la tiple cómica Pilar Estévez, tiple cantante Josefina Astorga que es bastante conocida de nuestro público por haber actuado en el Gran Teatro, Anita Castilla, característica Juana Sanz y el tenor cómico don Enrique Martí.

La compañía ha llegado hoy.

En broma y en serio

Relata el *Diario*, los sufrimientos del famoso doceañista, Muñoz Torro, inflingidos durante varios años, por los sicarios del absolutismo para servir bien á Dios.

El relato espanta y convence al más reacío de la grandeza de ánimo del mártir.

Pero *El Correo*, dirá todavía que estoy bien muerto,

A. M. D. L.

El exceso de religiosidad proporciona esas satisfacciones á ciertas gentes.

En nombre de lo más excelso suelen los verdugos refinar los tormentos por la funesta manía de pensar.

Por eso no es raro que las muchedumbres hagan escarnio de ciertas farsas y cuando se exasperan apliquen ciertos canterios á tales llagas.

Váyase una cosa por otra.

Por menos de eso fué castigado otro periódico clerical de Cádiz, *El Observador*, á raíz de la muerte de Castelar.

Es muy peligroso juntar la moneda falsa con la legítima, porque puede ocasionar graves quebrantos.

Es muy oportuno el recuerdo del *Diario*, respecto al providencial castigo de los verdugos de Muñoz Torro.

La providencia no es perezosa para funcionar con acierto, y todos los días da prueba de ello.

Por cierto que no suele hacer gran distinción entre sus agentes y corretores.

Terminado el Carnaval, hay que dedicarse de lleno á las procesiones.

Los encargados de estas fiestas estudian con afán que merezca lo.

Ahora vendrá la consabida suscripción para hacer boca.

Por cierto que esos dineros vendrían muy bien á la Asociación de Caridad, para sus fines.

Pero estos tal vez no son tan altos como los otros.

Ello es que volviendo al asunto de Muñoz Torro resulta casi una crueldad haberle puesto su nombre á la calle de la Guna Vieja.

Porque el letrero de enfrente de las ventanas de *El Correo* y los excelentes creyentes del papel clerical, pasarán muy malos ratos leyendo á la fuerza el aborrecido nombre.

Es desgracia la de ese periódico.

Antes tenía la estatua de Castelar enfrente y ahora el nombre de Muñoz Torro.

¿Dónde irá *El Correo*, que no le persigan nombres y cosas liberales?

De Hacienda

La Administración de Hacienda de esta provincia, oficia á la Alcaldía, manifestándole que el expediente de exacción de contribuciones de la Barriada obrera, se halla pendiente de información del Abogado del Estado.

Al Sr. Jefe de la Comandancia de Ingenieros de esta plaza, se le manifiesta por la Alcaldía que se ha ordenado que los escambros procedentes de obras, se vacíen en la batería de San Miguel, como tenía interesado.

Se han recibido en esta Delegación

de Hacienda los siguientes libramientos:

Al Sr. Administrador de Aduanas del Puerto de Santa María, don M. Maurant, don M. Guerrero, don C. Castellón, don M. López, don M. García, don A. García, don M. Casaux y don D. Cerni.

Desde Prado del Rey

Sr. Director de EL DEMOCRATA:

Muy señor mío y amigo: La política liberal en este pueblo apenas si varía respecto de la de los demás. El partido está tan desconcertado como en todas partes. La jefatura local mediante las resoluciones inexplicables de D. Cayetano, ha venido á parar en D. José Mena, que nada tiene de liberal y que en lo único que se distingue es en saber acomodarse con todos, como la romana del diablo.

Este Sr. Mena, parece el cosario de este pueblo; pero un cosario exclusivamente dedicado á ir del Duque de Almodóvar al Conde de los Andes, de D. Julio Bertrami á D. Cayetano del Toro. Para él lo mismo dá; el caso estriba en colocarse en situación propicia de rehacer las propias conveniencias y las del pueblo dejarlas en último término.

Tres caballeros particulares nada menos se disputan aquí la jefatura del partido, para que en todo se parezca á la situación nacional del mismo, don Justo Rodríguez González, D. Fernando Chacón y D. José Mena, son los que constituyen esta trinidad, y Mena es el que ejerce de espíritu santo, diciendo que en sus manos está la autoridad.

Ahora mismo acaba de publicar un manifiesto explicando el caso, y diciendo en él que no hay más jefe que él por obra y gracia de D. Cayetano, en Prado del Rey; y claro está los dos deberán andar por esa capital en visita de rectificación de la especie, porque nadie aquí considera que Mena, pueda ostentar ese cargo, cuando D. Fernando Chacón, es á quien le corresponde por contar con la confianza de la mayoría de los correligionarios desde hace muchos años, mientras el señor Mena es un tránsfuga, que solo se acoadita de vividor político.

Conviene como liberales hacer constar este extremo, para que se demuestre la inconsistencia de la organización liberal en este pueblo, lo que demuestra la falta de dirección del partido liberal.

De usted afectísimo amigo,

El Corresponsal.

Prado del Rey 11 Febrero de 1910.

Hablando con el Presidente

Nombramientos.—Militares y no políticos.—El Gobierno de Barcelona.—El viaje del Rey.—La carta de Moret.—Rectificando un absurdo.

El presidente del Consejo manifestó, al recibir al mediodía á los periodistas, que había puesto á la firma del Rey el decreto nombrando alcalde de Barcelona al señor Roig y Bergadá.

Hablando de este nombramiento, añadió el señor Canalejas:

—Es posible que el nuevo alcalde marche esta noche á Barcelona. Por lo menos, esa conveniencia le he indicado. También se va el señor Muntadas, presidente del Fomento del Trabajo Nacional.

El señor Canalejas dijo después que se había firmado el decreto nombrando gobernador civil de Valencia al que

lo era de Alicante, general Moreno, persona de la absoluta confianza del presidente del Consejo.

De Alicante ha sido nombrado don Fidel Guerra, y de Murcia, el señor Rius.

El presidente dijo, después de dar los anteriores nombres:

—Tengo el propósito, como ven ustedes, de nombrar gobernadores de las provincias á personas que no tengan intereses políticos en la demarcación de su mando.

Esto ya me ha valido algún disgusto pero no me importa.

Ha sido nombrado comisario regio de Seguros don Valentín Gayarre.

Asimismo ha sido nombrado gobernador del Banco de España don Tirso Rodríguez.

Por último, ha sido nombrado senador vitalicio el ministro de la Guerra, general Aznar. Este decreto se ha firmado como prueba de consideración al Ejército, y premio á los relevantes servicios del insigne militar.

El presidente añadió acerca de este punto:

Tengo el criterio de que los ministros de la Guerra y de Marina se alejen de la política, porque siendo senadores vitalicios no pueden ir á las elecciones, y con ello evitan que sean discutidos, pues tienen que mezclarse en las contiendas políticas, y, sin querer, necesariamente se asocian á las intrigas y juegos de la política al uso.

Yo quiero que los ministros de Guerra y Marina no tengan relación ninguna con la política. Claro es, que pertenecen á mi Gabinete y que están identificados con mi programa; pero deseo un apartamiento grande de esos ministros en las luchas propias de nosotros.

De forma que para el general Aznar y para el señor Arias de Miranda no hay intereses locales ni distritos. Esos los represento yo.

El lunes tendremos Consejo de ministros presidido por el Rey. Llevaré á la firma unos cuantos nombramientos de gobernadores. Entre ellos el de Barcelona, porque hoy, con motivo del entierro del conde de Tattenbach no puedo hacer nada. Además tengo que consultar el nombramiento con el general Weyler.

Porque claro es que he recabado de todos los ministros tener yo la iniciativa de los actos del Gobierno, puesto que mía va á ser la responsabilidad. Pero no es incompatible este modo de pensar con que yo consulte á un hombre del mérito del general Weyler, á quien debe el Gobierno tantos servicios.

Preguntado el presidente del Consejo si el nombramiento recaería en el general Orozco, respondió:

—Yo, que conozco el Ejército, sé que en Barcelona no se puede colocar al general Orozco como autoridad civil. Sería buscar rozamientos de determinada índole.

El lunes, por la noche, saldrá el Rey para Sevilla. Sale por la noche porque es hora más cómoda para viajar. Algunos días después, rogaremos al Rey que se tome la molestia de venir á la Corte á presidir un Consejo de ministros.

Anoche nos reunimos algunos consejeros para hablar de diversos casos de delitos relacionados con la política, para estudiarlos y tratar del indulto. Esto es obra del Gobierno. Algunos casos son graves, como el de Soria. Precisamente, una Comisión de esta provincia me ha visitado para hablarme de ese caso. Veremos...

Después preguntó un *reporter* al presidente del Consejo si había leído la carta del Sr. Moret.

—Sí, la he leído—respondió el señor Canalejas.—Está muy bien escrita.—El Sr. Moret me infunde profundo respeto, porque es una de las cumbres más elevadas de la intelectualidad española.

Revela en su carta cierto malestar y un dejo de amargura, que yo creo desaparecerá con el tiempo. No puede ser lo que dice de que camina solo por el desierto, sin un amigo.

Es el Sr. Moret un hombre que en ese desierto encontrará muchas personas que le admiran. Entre ellas estoy yo.

El presidente del Consejo, con el asentimiento de los *reporters* que le escuchaban, negó que de sus manifestaciones de ayer se desprendiese el propósito de realizar una campaña de represión contra los periódicos que le atacan.

—Nada de eso—decía el Sr. Canalejas.—ustedes me oyeron: manifesté claramente que yo, teniendo tanto cariño a la Prensa, no consentiría que esta ataque al Rey y a las instituciones, colocándose dentro del Código penal.

Es lo mismo que pienso hacer con las penas de muerte. Estas sentencias estoy dispuesto a que se cumplan, a pesar de ser yo siempre opuesto a tal pena.

Pero represión contra la Prensa, la habría de hacer yo, que me he jactado siempre de mi amor a ella? La Prensa tiene la alta misión de fiscalizar, y yo creo que el fiscalizado debe dar las gracias al fiscalizador.

Yo no haré nunca zalemas a la Prensa. Perderíamos ambos. Ella, al elogiarme, y yo, buscando el elogio. Yo deseo ser sometido al fallo imparcial de todos.

El Sr. Canalejas terminó diciendo: Como soy tan enemigo de la Prensa, esta noche asisto a un banquete que me ofrece el conde de Esteban Collantes y al que asistirán, invitados, muchos compañeros de ustedes.

DESDE BORNOS

Diálogo político

—¿Qué me cuenta usted de política local, amigo don Pepito?

—Si verdad he de decir a usted, mucho y grave.

Nuestro partido liberal, amigo Márquez, atraviesa grave crisis de descomposición; don Cayetano no solo ha creado una disidencia, si no lo que es peor, ha dividido, mejor dicho, ha destrozado al partido con su política de intransigencias é imposiciones propias de su carácter autoritario.

—¿Recuerda usted de aquella unión realizada el 9 de Diciembre de 1907 en la que la opinión pública, dió el triunfo á don Angel Bohórquez y de la que nació aquel Comité de concentración, verdadera representación social?

—Recuerdo perfectamente. Pues bien, con aquel acto importantísimo en la vida política de este pueblo, habíase conseguido formar una sola agrupación, grande por sus ideas y sus prosélitos, sin ambición alguna de mando, sino de patriotismo, y sin inspirarse en móviles egoístas de una política personal, dando término con ello también aquella otra política egoísta, acomodaticia é indefinible que venían realizando ciertas individualidades; esta agrupación sin incurrir en la imposición como á usted consta, viene desenvolviéndose de un modo armónico con el espíritu y benevolencias de las leyes y son las aspiraciones de la sociedad; pero don Cayetano sin duda no quiere que el partido liberal sea uno y fuerte y lejos de reconocer y respetar aquella organización, encadenada, completa, que le legara su ilustre antecesor, prescindiendo de ella y organiza en cambio nuevos comités que

yo no he de analizar y menos discutir por ser bien conocido de la opinión pública, sin tener en cuenta que este comité necesariamente había de ser efímero, por que efímero es todo aquello creado á priori y sin base.

Efectivamente, lo que usted me cuenta no deja de ser grave y las consecuencias de esta desunión pronto habrán de tocarse, si como es de esperar se disuelvan las Cortes.

—¿De manera, que usted así lo cree?

—Sí, señor, —Es axiomático que la unión constituye la fuerza y como quiera, amigo don Pepito que en el partido liberal de esta villa no existe lo primero por obra y gracia de don Cayetano, es indudable ha de faltarle lo segundo, y en política como usted sabe, el número, es, el que da las victorias en las luchas.

Si don Cayetano atiende las recomendaciones de Moret; y no falta á lo ofrecido en su corto programa del 11 de Octubre de 1908; créame usted, el partido liberal en esta villa, sería hoy el elemento político de más fuerza y nada tendría que temer de los enemigos del régimen.

Los dos interlocutores en cuyos rostros se notaba la impresión más dolorosa; suspendieron la conversación y quedaron reflexivos.

Al siguiente día entórame se hallaban en una hacienda de olivar del término de Espera, resueltos á abandonar la política mientras don Cayetano siguiera dirigiéndola.

Un democrata.

10-2-910.

Perfiles cómicos

Carta muy expresiva certificada, que recibió Copello por la mañana.

Mister Fernández Copello: Mi vivir en Inglaterra, en London; mi haber sabido que esté hacer, con grande idea, pájaros moy apropósito y mocho grande y de tela, Mi estar mocho entusiasmado por saber que es una cuerda toro el grande mecanismo que tener las aves esas, y á cada tierra moverse. las alas, mover la cresta y hacer onas monerías como si fuese de verras.

Mi tener en London mocho empeño y gastar riquezas sin apúrros, si osté quiere venir sin ninguna pérdida de tiempo á la mía Quinta pues mi haber tenido suegra mocho impertinente, mocho intratable y mocho ferra, y querer parra recuerdo, pues ya estar la pobre muerta, hacer con la ropa toda una Cacatúa que tenga un metro y ser moy mecánica á fin de que mi la mueva sin dificultad por medio de la consabida cuerda, invento moy senóllisimo que Edisson tal vez, no sepa

Mi nombrar á osté mecánico de mi casa de Inglaterra; si osté acceder al mio gusto mi darle ocho mil quinientas libras al año, obligándose osté con formal promesa á construir pajaritos de tora mi ropa vieja. My dear, Sir, your very truly, Lord Williams H. Kidderla

Heridos

A las once y treinta de esta mañana fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de una herida contusa en la cabeza, Pedro Carrico Lazo, que dió una caída casual en la calle de Arbolí.

También fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, de una con-

tusión en el lado derecho de la cara, Gabriel Amajo Sánchez, que sufrió una caída casual en la calle Duque de la Victoria.

—En el Hospital de San Juan de Dios fué curado de una herida en el labio superior y erosiones en la cara, el individuo José Gracia Arran, con domicilio Santo Domingo 24, accesoria, cuyas lesiones le fueron inferidas por el vecino de la misma casa Manuel Fernández, en reyerta que sostuvo con este.

Las cocinas económicas

A los Sres. Directores y Presidentes respectivos de la Congregación Filipense de Hijos de los Dolores, Asilo Gaditano y Casa Maternidad, Asilo de San José, Colegio Salesiano; Casa Cuna, Asociación Gaditana de Caridad, Asilo de las hermanitas de los pobres, Casa de salud Montañesa, Hospital de la Caridad de Nuestra Señora del Carmen y Casa de Viudas, se interesa por la Alcaldía relación del número de albergados y gastos que originaron en el próximo pasado año, y el número de raciones que suministraron las cocinas económicas, Portería de Capuchinos 3, y San Juan de Dios 7.

NOTICIAS

A PRESENTARSE.—Manuel Ramírez Castillo, hijo de Pedro y de Rosario, de 48 á 50 años de edad.

Para asunto que le interesa puede personarse á don Ramón López, en San Fernando, Ancha, 26, ó en su defecto, sus familiares ó herederos.

CONSULTORIO JURÍDICO.—Abogado D. Juan de V. Portela.—Plaza de Mina, núm. 5.

PROCURADOR.—Antonio Rodríguez y Piñero, calle Fernando García de Arboleja, número 38, primero izquierda.

CINEMATÓGRAFO.—Programa para hoy: Espectáculo por secciones: Primera parte de la sección: mil quinientos metros de películas esnenos. Segunda parte de la sección: debut de la sin rival pareja en miniatura de bailes cosmopolitas «Ramos Pericet». Precios: Preferencia, 0'40 pesetas; entrada general, 0'20.

EL ROCHI VIVE.—Un grupo de comerciantes indígenas, que procedentes de la región de los Beni-Snassen han llegado á Nemours, (provincia de Orán), desmienten la muerte y suplicios de que casi todos los periódicos hicieron víctimas al famoso Roghi por orden de su vencedor el Sultán.

El Roghi vive, y aseguran que actualmente se encuentra refugiado en la casa de un marabut que goza de mucho prestigio é influencia en aquella región.

El individuo ejecutado por orden del Sultán fué simplemente un caid del Roghi, cogido prisionero con el harem de éste.

Tales noticias son confirmadas por un marabut de Nedroma, que asegura, bajo su palabra, haber pasado la noche del 14 al 15 de este mes en compañía del antiguo señor de Zelnar.

La noticia reviste un carácter de verdadera importancia, y fácilmente podrán asegurarse de su exactitud las autoridades militares de la frontera de Marruecos en Argelia; y, al ser ciertas, los asuntos del Imperio tomarán bien pronto un nuevo derrotero.

ENFERMO.—Se halla enfermo de gravedad, desde hace días el exmatador de toros Antonio Ortega «Marinero».

Desearnos de todas veras el pronto alivio y curación completa de nuestro simpático y popular paisano.

REGRESO.—Después de haber permanecido en Cádiz durante los días de las fiestas pasadas, regresó esta mañana á Tánger el acreditado comerciante, propietario del «Bazar Moruno», don José Benzaquen.

Este respetable señor que disfruta en Tánger de las simpatías de la colonia española, y que en breve será nuestro súbdito, ha sido objeto en Cádiz de atenciones numerosas, por parte de sus amigos de esta, de los que el señor Benzaquen, por su parte, vá también muy agradecido.

AERÓN.—Procedente de Madrid llegó á esta capital el primer actor don José Bueno, con su señora la tiple Pilar Martí.

El señor Bueno trae por objeto el contratar uno de los teatros de esta capital para actuar una compañía de zarzuela en la presente cuaremas.

BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

CASA CENTRAL EN CARTAGENA

Sucursales, en la región de Levante, Andalucía y Norte de Africa

Facilita giros y letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. Descuenta letras y cupones. Compra y vende monedas y billetes extranjeros. Admite depósito en custodia. Sin cobrar premio alguno.

Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones

Abona á las cuentas corrientes los siguientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la vista 1 0,0 anual.
» » » » á 8 días 1'25 0,0 »
» » » » á 30 » 1'50 0,0 »
Imposiciones á fecha fija 3 0,0 »

En su Caja de Ahorros abona interés á razón del 3'00 anual

Acreditado taller de PINTURAS

de José Ramírez Silvera, establecido en la plaza de Mina, número 4.—Cádiz.

Esta casa, por su crédito, ha conseguido gran importancia, siendo una prueba de ello, la infinidad de trabajos que se le encomiendan.

Imitaciones de maderas y mármoles, adorno y decorado de habitaciones al temple, óleo y barniz, pintura de fincas y buques, blasones y heráldica.

Esta casa emplea para sus trabajos, esmalte especial para cámaras de buques, altares, portajes elegantes para interior y exterior, con gran brillo y blancura.

Se reciben encargos para pintar en los pueblos de la provincia. Esta casa tiene garantizada su responsabilidad subsidiaria ante la Ley de Accidentes del Trabajo.

Se reciben avisos en este taller los días laborables, de 7 á las 18 horas.

El Demócrata

Diario de la tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz 2'50 ptas. al mes pago adelantado
En la Península 8'00 ptas. trimestre id.
Extranjero 14'00 »
Número suelto del día 10 céntimos.
Id. atrasado 25 céntimos.

Anuncios á precios convencionales

Se admiten esquelas mortuorias hasta las 5 y media de la tarde.

Redacción y Administración Adolfo de Castro 26.

DETENIDOS.—Lo fué por la guardia municipal un individuo por embriaguez y escándalo.

REYERTA.—En la tienda de bebidas denominada «La Navarra», establecida en la calle de Santo Domingo, número 33, cuestionaron el individuo José Cueto Ruris y el sobrino de éste Claudio Dota Cueto, resultando el José con una herida incisa en la región malar, de la que fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

El agresor se dio á la fuga. El herido, después de curado, pasó detenido á la prevención civil.

DE JEREZ.—Habiendo marchado á Madrid el alcalde de Jerez de la Frontera, encargado por aquel municipio para gestionar asuntos benéficos al mismo, se ha encargado de la alcaldía el segundo teniente alcalde señor Marqués de Campo Real.

CONDUCION.—Conducido por fuerzas de la guardia civil han salido de este correccional los reclusos Antonio Rosa Pozo, para el Reformatorio de jóvenes de Alcalá de Henares, y Manuel López Muñoz, para la prisión celular de Valencia.

DETENCION.—La guardia civil detuvo á Francisco Clavijo Orellana y Juan Tacon López, como cómplice ó presunto autor el segundo del hurto de un revolver al administrador de consumos de aquella villa.

ESTADISTICA.—Según datos municipales, en 21 de Diciembre del año anterior existían en Cádiz 59.937 vecinos.

Tarjetas de visita

desde 1'25 ptas. 100

Planillas de nacimiento

y defunción, á 10 cénts.

PLAZA DE SAN AGUSTIN, N.4.

IMPRENTA «LA UNION»

Sección oficial

Nota religiosa.

SANTO del día 15.—San Faustino

SANTO del día 16.—San Julián.

Vapores al Puerto.

Servicio entre Cádiz y el Puerto de Santa María, con salidas de

PUERTO CADIZ
DIA 15
8 30 de la mañana. || 1 30 de la tarde.
2 30 de la tarde. || 3 45 de la idem.

DIA 16
7 30 de la mañana. || 8 30 de la mañana.
9 45 de la idem || 3 45 de la tarde.

Mareas de mañana.

ALTAS: A las 6 y 16 de la mañana.

» A las 6 y 41 de la tarde.

BAJAS: A las 12 y 19 de la mañ.

» A las 12 y 42 de la tarde.

Salé el Sol á las 7 y 13 m. de la mañana.

Se pone á las 6 y 06 de la tarde.

Salé la luna á las 10 y 39 de la mañ.

Se pone á las 11 y 18 de la noche.

Vapores á Puerto Real

Servicio diario entre Cádiz, Puerto Real, Carraca y el Dique de la Compañía Transatlántica.

Salidas.—De Puerto Real á Cádiz, 8 de la mañana y 11'15 de la idem.

De Cádiz á Puerto Real, 9'30 de la mañana y 3'45 de la tarde.

Todos los viajes hará escala en el Dique de la Compañía Transatlántica.

Los domingos y días festivos, solo se verificará el servicio entre Cádiz, Puerto Real y el Dique.

Precios: Entre Cádiz, Puerto Real y Carraca, popa, 1 peseta; proa, 0'63; Marineros del servicio, 0'32 pesetas.

Imp. LA UNION, F. Fontecha, 4.—Cádiz.